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Ainsi jusqu'en 63 lc dévelcprerent éconcmigue semble plus ou neins rdussir,
Partout lcs prix montent rapidement. D'autre part 1'éconoic US surtic d'une
réccsgion devient une menace. Le gouvernenentest cbligé de prendre 4dcs nesurcs:

plan de stabilisation pour freiner 1'inflation

linitaticn des revendications salariales (contréle du droit de grive
été 63) . 63 marque un tournant rodical dans la politique éccnomique du grond
capitale. Depuis la 2° gucrre l'expansion éconorique a toujours été acconmpagnée
d¢ mesurcs d'inflation, En fait c'cst 1& le produit des contradictions du
ca;italisme A 1'épogue des nmonopoles.

Les monopoles, qui sc sont assurés le contrfle de la production dans une
branche entidre do 1*industrié . disposcnt dc cppitaux considérables (rente
nonﬁroliste) alors uéme que les merchés d'investisscment tendent & sc rdduire
(nys échappant A 1a sphéred'action du capitalisme nondisl). Ils ont alors
Losein do la protoction de 1'état (garantic du profit, de 1'expertation...);
n=is surtout ils ont besoin de nouvesux chanps d'investisscrent. gme lour offre
1440t on erdant  des marchés de remplacerent dont 1'essenticl coneirme 1p
#elvication d'armenent, Mais fabriquer des armonente e'est donner du trovail
dene dcs salaires pour produire des bicns de destructions qui n'cntrent pas ‘ans
1o i rocessus dc reproduction du capital.Zn comséquemce il se crée un déséquilibre
«iz 1e nerchés il y a plus d'argentque de sarchandiscs b acheter et lcs prix
~ontonts e'est 1'inflation. L'inflation scrnit noinsgrave si 1'étatn'ouvrait les
rarehdsqu. Yen fonction de 1'argent dont il dispose, c'est-a-dire 1'impot, Or lcs
boscins des nonopcles sont tels qu'il dépasser  largenent scs capacités finon-
cilwes, L'inflation n'cst pas dangercuse on soi pour le copitalisme puisque .o
gent los sala 28 qui cn font les frais (1a dévaluntion diminue sculenent lc
pouveir d'achat des trﬂvaillcurs) mais par 1 n&m& elle agrave les antagonisrics
sociouz et exacerbe la iutte des classes.

Ainsi le problinc fondenental du grond ecapital devient la recherche dc
n)teponsion dans la stabilité". Iei les solutions proposées divergent: la
bourgeoisie se divise (cof les clections de 65: chaque candidet ruprésentait loc
intéréts d*une fraction dc la bourgeoisie)

Lc gaullispe qui représcnte les intérlts des grands trusts sc proposc dc
trouverde nouveaux débouchés cn réoricntant los inportations et les cxportations.
Pour ccla les &changes avec les pays développés doivent s'acceroftre (larchs coram
Keanedy Roumd)e D'autre part 1a politique intcrmationale doit permettre de

trouver une zene d'influence économique dang le tiers monde,

Le V plan
L'ussenticl de la nouvelle politique deoncrnique du grmullisncest continue
2-ns lc Voplan dont le principe est le suivant: le moteur de 1'éeonomie doit se

aéplacer de 1z consormation (provoque 1'inflatien) vers les investissenments



